Региональная заочная олимпиада школьников по географии

2012/2013 учебного года

8-9 классы

Задания первого раунда

· Задание включает 5 задач.

· Максимальная оценка за решение одной задачи (правильный и полный ответ) – 10 баллов.

· Максимальная общая сумма баллов за решение всех задач – 50.

· Ответ на каждую задачу записывайте на новом листе. Не забудьте указать № задачи.

Задача 1. Какие географические объекты имеют примерные координаты:

                   А.  19º ю.ш. и 47 º в.д.
                       Б.   60 º с.ш. и 30 º в.д.
                     Каким материкам и странам они принадлежат?

                  Чем знамениты данные географические объекты? Назовите основные их достопримечательности.

                  Национальный состав  и основная религия народов, проживающих здесь.

                  Какой хозяйственной деятельностью занимается местное население?

Задача 2. Ниже в произвольном порядке перечислены 10 крупнейших по площади островов Земли. Расставьте их названия по рейтингу в соответствии с размером площади: Новая Гвинея, Мадагаскар, Суматра, Великобритания, Гренландия, Ньюфаундленд, Калимантан, Баффинова Земля, Сулавеси, Хонсю.

Задача 3. Установите соответствие между географическими объектами и территорией, где они расположены:

      1. Долина гейзеров                            А. Юг Западной Сибири

      2. Алтай-Золотые горы                      Б. Приморский край

      3. Озеро Байкал                                  В. Камчатка.

      4. Центральный Сихотэ-Алинь        Г. Юг Восточной Сибири

      5. Терек                                               Д. Восточно-Европейская Равнина

      6. Северная Двина                             Е. Западно-Сибирская равнина

      7. Иртыш                                            Ж. Дальний Восток

      8. Уссури                                             З. Северный Кавказ

Назовите из этого перечня   объекты Всемирного природного наследия.

Задача 4. По карте климатических поясов и областей географического атласа определите, в каком климатическом поясе располагаются плато Путорана, Анабарское плато, истоки и устья рек Лены и Ангары, города Дудинка, Норильск, Якутск и Красноярск. Установите, в каком из названных объектов наблюдается самая холодная погода. Объясните причины.

Задача 5. Назовите порты Балтийского моря, которых лишилась Россия после распада СССР. Каким странам они принадлежат? Какие появились новые российские порты Балтийского моря. Укажите их место расположения и главные специализации.
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Задания второго раунда

8-9 классы

· Сумма баллов за все правильные ответы на тесты (часть 1) – 30.

· Сумма баллов за все правильные ответы на вопросы по карте (часть 2) – 20.

· Общая сумма баллов за ответы на тесты и на вопросы по карте – 50.

Часть 1                                                                                  ТЕСТЫ (8-9 кл.)
1. Когда спутник пролетает над Южным полюсом, какую географическую широту фиксирует датчик?

А. 0º

Б. 90 º ю.ш.

В. 90 º с.ш.

Г. 45 º ю.ш.

     2.  Точка пересечения воображаемой оси вращения Земли с поверхностью называется:

          А. экватором

          Б. параллелью

          В. полюсом

          Г. меридианом
     3 .  Азимут может изменяться:

          А. от 0 º до 45 º

          Б. от 0 º до 90 º

          В. от 0 º до 180 º

          Г. от 0 º до 360 º

     4.  Какой из языков не является международным:

          А. немецкий

          Б. английский

          В. арабский

          Г. китайский

     5.  Выберите верный ответ. Полезные ископаемые осадочного происхождения приурочены в основном:

          А. к щитам платформ

          Б. к плитам платформ

          В. к складчатым областям молодого возраста

          Г. к складчатым областям древнего возраста
     6.  К метаморфическим горным породам не относится:

          А. мрамор

          Б. кварцит

          В. гранит

          Г. глинистый сланец

     7.  Укажите страну, в которой не бывает сильных землетрясений:

          А. Чили

          Б. США

          В. Иран

          Г. Финляндия

     8.  Гейзер – это горячий источник, периодически выбрасывающий из недр:

          А. грязевые потоки

          Б. горячую воду и пар

          В. газы и пыль

          Г. грязь и газы
     9.  Какой географический объект не относится к проливам:

          А. Магелланов

          Б. Гибралтарский

          В. Петра Великого

          Г. Мозамбикский

     10. К озерам ледникового происхождения  относится:
          А. Иссык Куль

          Б. Байкал

          В. Онежское

          Г. Балхаш

     11. К самым длинным рекам России не относится:

          А. Северная Двина

          Б. Лена

          В. Обь

          Г. Енисей

     12. Выберите верное утверждение:

          А. Климат – это многолетний режим погоды, характерный для данной местности

          Б. Погода – это изменения влажности в течение суток

          В. Климат, характеризующийся высокой амплитудой колебания температуры и небольшим количеством осадков, называется морским климатом

          Г. Температура воздуха зависит только от угла падения солнечных лучей

     13. После распада СССР территория страны стала более:

          А. «северной»

          Б. «южной»

          В. «западной»

          Г. «восточной»

     14. Выберите регион России с резко отрицательным миграционным балансом:
          А. Московская область

          Б. Чукотский автономный округ

          В. Ставропольский край

          Г. Ханты-Мансийский автономный округ

     15. Выберите верный ответ. Наиболее низкая себестоимость добычи угля:
          А. в Кузбассе

          Б. в Печорском бассейне

          В. в Канско-Ачинском бассейне

          Г. в Черемховском бассейне
     16. Для какого центра черной металлургии характерно наименьшее загрязнение воздуха:

          А. Магнитогорск

          Б. Старый Оскол

          В. Череповец

          Г. Нижний Тагил

     17. Выберите верный ответ. Посевы кукурузы,  в общем, совпадают с районами выращивания:

          А. яровой пшеницы
          Б. ржи

          В. льна

          Г. овса

     18.  Выберите верный ответ. Свиноводство наиболее развито:
          А. в Западной Сибири

          Б. на Северном Кавказе

          В. в Краснодарском крае

          Г. на Урале

     19. Какой порт занимает первое место по грузообороту в России?
          А. Мурманск

          Б. Петропавловск-Камчатский

          В. Новороссийск

          Г. Игарка

     20. Выберите верный ответ. Речной транспорт имеет большое значение:

          А. в Приморском крае

          Б. в Республике Саха (Якутия)

          В. в Московской области

          Г. в Краснодарском крае

     21. Какой из нижеперечисленных регионов России лидирует по численности студентов на 10 000 населения:
          А. Томская область

          Б. Новосибирская область

          В. Хабаровский край

          Г. Ивановская область

     22. Какой из перечисленных городов является крупнейшим по численности населения:

         А. Иваново

         Б. Саратов

         В. Екатеринбург

         Г. Липецк

     23. Выберите верный ответ. Какой товар поставляет Египет в другие страны:
         А. древесину

         Б. хлопок

         В. компьютеры

         Г. каменный уголь

     24. Среди открывателей и исследователей Австралии нет:
         А.  В. Янсзона

         Б.  А. Тасмана

         В.  Дж. Кука

         Г. Марко Поло

     25. В какой стране Латинской Америки самая высокая доля индейцев?

          А. в Мексике

          Б. в Гватемале

          В. в Боливии

          Г. в Перу

     26. Где в Европе больше проживает горожан?

          А. в Албании

          Б. в Молдавии

          В. в Великобритании

          Г. в Бельгии

     27. Выберите верное утверждение:

          А. Исток Дуная находится в Германии

          Б. Германия занимает первое место в мире по объему промышленной продукции

          В. Климат Германии резко континентальный

          Г. Гамбург расположен на берегу реки Рейн
     28. Выберите верный ответ. В основном для внутреннего потребления Бразилия производит:

          А. кофе

          Б. сахар

          В. хлопок

          Г. апельсины

     29. Определите верное утверждение:

          А. Больше половины населения Франции – сельские жители

          Б. Юг Франции заходит в тропический пояс

          В. Большая часть электроэнергии Франции вырабатывается на атомных электростанциях

          Г. Марсель - самый крупный порт Европы

     30. Выберите верный ответ. В Южной Америке экватор пересекает:

          А. Бразильское плоскогорье
          Б. Гвианское плоскогорье

          В. Ла-Платскую низменность

          Г. Амазонскую низменность

Часть 2                                                 Вопросы по карте 
Внимание! Для ответа на следующие вопросы 

используйте карту, которая прилагается к заданию (Приложение 1)
Блок 1. К каким видам карт относится данная карта? Какие виды масштаба указаны? Какая это карта: крупномасштабная, среднемасштабная, мелкомасштабная? Определите расстояние в километрах между населенными пунктами Ленинский и Стасово.

Блок 2. Какая местность изображена на карте: горная или равнинная? Назовите максимальные высоты над уровнем моря. Какие формы рельефа вы видите? Назовите гидрологические объекты.

Блок 3. Какие ландшафты представлены на карте?

Блок 4. На какой высоте над уровнем моря находится пункт государственной геодезической сети? Какое количество домов в населенных пунктах Стасово и Ленинский? В каком направлении протягиваются основные шоссейные дороги? Около какого населенного пункта находится ветряная мельница?
Блок 5. Как вы думаете, какой хозяйственной деятельностью занято местное население?
Приложение 1. Карта ( смотрите нижний лист)
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